

8月全国工业利润稳定增长

自5月增速由负转正后,延续稳定增长态势

据新华社北京9月27日电(记者 陈伟伟)国家统计局27日发布数据,8月,全国规模以上工业企业实现利润总额6128.1亿元,同比增长19.1%,自5月增速由负转正后,延续稳定增长态势。

国家统计局工业司高级统计师朱虹分析,8月,随着国内疫情防控取得重大成果,“六稳”“六保”任务落实成效日益显现,企业生产经营状况好转,供需循环逐步改善,工业企业利润稳定增长。

统计显示,采矿业利润明显修复,原材料制造业利润增长加快。8月,采矿业利润同比下降11.9%,降幅比7月大幅收窄28.7个百分点。原材料制造业利

润增长32.5%,增速比7月加快17.8个百分点,拉动规模以上工业利润增长6.7个百分点。

同时,装备制造业利润保持较快增长。8月,装备制造业利润同比增长23.1%,拉动全部规模以上工业企业利润增长8.1个百分点。其中,通用设备制造业利润同比增长37%,电气机械和器材制造业增长13.3%,增速分别比7月加快11个和5.2个百分点;专用设备、电子、仪器仪表3个行业利润延续两位数增长;汽车制造业增速较7月有所回落,但仍保持55.8%的快速增长,明显高于工业平均水平。

市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会

听取深入学习《习近平谈治国理政》第三卷专题辅导报告 李亚等出席

本报讯(记者 李江涛 白云飞)昨日,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,通过集中专题辅导,深刻领会《习近平谈治国理政》第三卷的精髓要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,不断推动习近平新时代中国特色社会主义思想在河洛大地落地生根、形成生动实践。市委书记李亚出席会议。

报告会上,国防大学教授郭风海以《深刻理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想》为题,从《习近平谈治国理政》第三卷的收录范围、逻辑框架、主要内容等方面入手,系统阐释了习近平

新时代中国特色社会主义思想的深邃内涵和理论魅力,并就坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作提出建议。

会议认为,报告主题鲜明、重点突出,内涵丰富、思想深刻,对深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法具有重要意义。会议强调,要在真学上下功夫,结合“强使命、找差距、明举措、勇担当”集中学习研讨活动常态化,把学习宣传贯彻《习近平

谈治国理政》第三卷作为重要政治任务,与学习第一卷、第二卷结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察指导河南工作重要讲话和重要指示批示精神结合起来,全面系统学、融会贯通学、带头主动学,不断推动学习往深里走、往实里走、往心里走。要在坚信中增定力,深刻感悟其中的坚定信念、为民情怀和斗争精神,从学思践悟中汲取政治力量、思想力量、实践力量,不断增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保中央、省委和市委决策部署不折不扣落到实处,努力在常态化疫情防控下奋力完成经济社会发展目标任务,

不断赢得发展主动权。要在笃行上见实效,坚持学思用贯通、知行信统一,大力弘扬“清新简约、务本责实、实干兴洛”作风导向,克服“三种心态”,强化“三种精神”,不断强化落实执行力穿透力,为加快建设副中心打造增长极发力都市圈形成新引擎、奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章作出更大贡献。

市委副书记赵会生主持会议。市委理论学习中心组成员,市直相关部门负责同志等在分会场参加会议。会议以视频会议形式召开,各县(市)区设分会场。

能否走出一条富有地方特色的黄河流域生态保护之路,反映的是格局,体现的是担当,彰显的是水平。

着眼于确保重大国家战略落地生根、协力推动黄河流域生态保护取得明显进展,市委书记李亚在全市生态环境保护推进会上强调,要扭住重点、善作善成,着力把“四河五渠”综合治理打造成黄河流域生态保护的示范标杆。如果说善作善成是一种能力,那么,打造示范标杆就是一种境界,传递出洛阳服务国家大战略的决心与信心。

推进黄河流域生态保护,是功在当代、利在千秋的伟业,是党中央赋予我们的重大使命,也是我们必须完成的重大政治任务。我市面积81.8%属于黄河流域,在黄河流域生态保护和高质量发展上地位重要、作用突出、责任重大,必须因地制宜、遵循规律,必须分类施策、找准抓手,以“绿我涓滴”汇“千顷澄碧”的韧劲和毅力,将黄河洛阳段打造为“千里江山图”的璀璨画卷。

大河千里奔涌,源自万壑归流。习近平总书记深刻指出,黄河体弱多病问题“表象在黄河,根子在流域”。近年,我市以伊、洛、瀍、涧和中州渠、大明渠、铁路防洪渠“四河同治、三渠联动”为起点,统筹推进水、城、山、田、园、林、路等综合治理和提升,后又将秦岭防洪渠、邙山渠纳入治理重点,不仅实现了由“四河三渠”向“四河五渠”的拓展,更推动保护治理从“河渠”向全流域覆盖。放眼当下,从孟津县波墨“万里黄河孟津蓝”,到洛龙区绘就“一城绿园”,再到新安县勾勒新时代“富春山居图”,一幅“水清、岸绿、路畅、惠民”生态图景在河洛大地渐次铺展。实践证明,“四河五渠”是促进流域综合治理、系统治理、源头治理的“洛阳之策”,是践行“共同抓好大保护、协同推进大治理”的应有担当。

说到底,打造示范标杆,就是要见事早、行动快、措施实、力度大、成效好,就是要从本地实际出发,在创造性贯彻落实“国之大者”上走在前、当表率,就是在黄河流域生态保护上探索“洛阳路径”、提供“洛阳样板”。当然,站在新的起点,“四河五渠”综合治理与时代要求、群众期待、发展定位相比仍有提升空间,我们尤须保持清醒、持续发力,让示范标杆当之无愧!

树起“四河五渠”综合治理这个标杆,就要持续抓好截污治污,建立健全常态化监测、排査、整改机制,确保河渠水质稳定达标、不断向好;要持续优化引水补水,真正引来水、留住水、用好水;要持续加强河道治理,加大河道清淤、河床整治力度,加快主要河渠淤积堤防建设,坚持绿色、水道、风道同规划、同建设,抓好沿线绿化和生态修复;要持续建好游园湿地,因地制宜科学布局、破除瓶颈加快建设、建管并重提升品质,进一步增进群众身边的绿色福祉;要持续完善沿河路网,加快构建城市滨河主干道、亲水慢行、游园小步道三级滨河路网体系;要持续攻坚沿河棚改,全力破解瓶颈制约,确保顺利推进。

胸中有丘壑,凿石堆山河。鼓起勇立潮头的信心,点燃奋勇争先的干劲,让“幸福河”的绚丽画卷在河洛大地地遍铺展,唱出新时代“黄河大合唱”的洛阳篇章!

树起「四河五渠」治理这个标杆

——三论协力推动黄河流域生态保护取得明显进展

洛平

建设副中心 打造增长极 发力都市圈 形成新引擎

深入贯彻落实市委十一届十三次全会精神



涧河综合治理示范段:

好环境 民欢乐

昨日,在我市涧西区涧河综合治理同乐桥至华山桥段,绿意盎然、景色宜人,人们或在“乐道”上漫步休闲,或打球锻炼身体,一派祥和景象。

近年,我市大力实施河渠综合治理。目前,涧河综合治

理示范段工程治理效果已显现,沿河三级步道、亲水栈道、小游园、文化广场、公厕、乒乓球、篮球场等已建成,让市民在亲水、赏绿的同时还能健身和休闲,幸福感、获得感明显提升。

记者 张怡照 特约通讯员 高德权 摄

央视《直播黄河》关注洛阳生态保护和高质量发展

“拼搏精神让老工业基地不断焕发新机”

本报讯(记者 李三旺)昨日上午,中央广播电视总台联合黄河九省区推出的大型融媒体特别节目《直播黄河》,通过央视新闻频道(CCTV-13)、央视新闻客户端、央视新闻官方微博进行了直播。作为黄河流域重要节点城市,洛阳备受《直播黄河》的关注,该节目向全国观众展现了我市在黄河流域生态保护和高质量发展中的生动实践。

织布、拓印、造纸……央视新闻频道的直播,以新安县石井镇黄河神仙湾沟域经济示范区内特色旅游项目为切入点,充分展现了当地以黄河神仙湾沟域经济示范区为龙头,发掘沟域范围内自然景观、历史文化、特色产业等资源,对山、水、林、田、村和产业发展进行整体规划,统一打造,实现沟域可持续发展的过程。

“沟域支撑着流域,把沟域生态环境保护好了,其实就是把黄河流域生态环境保护好了。近年,洛阳市共打



编者按

“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段。5年来,市委、市政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省委、省政府新的战略定位,自觉践行新发展理念,抓住了历史机遇,上上了重大项目,集聚了资源要素,跟上了时代步伐,形成了发展优势,彰显了自身特色,转型发展高质量发展步伐不断加快。本报今起开设《奋进“十三五”》专栏,回顾和梳理“十三五”以来洛阳经济社会各领域改革发展形成的生动实践,取得的辉煌成就。敬请关注。

造了53个像神仙湾这样的沟域经济示范带,走出了一条集生态效益、社会效益和经济效益于一体的发展道路。”央视外景记者向观众介绍了洛阳的沟域经济发展情况。我市立足自然资源禀赋和乡村发展实际,创造性提出“沟域经济”发展理念,蹚出了一条以山区

沟域综合治理支撑黄河流域生态保护的绿色发展之路。

“十三五”以来,豫西苹果谷、手绘小镇、伊源康养谷等53个“沟谷文旅业、半坡林果业、山顶生态林”全景式沟域经济示范带先后建成,实现了产业变革、业态融合、生态改善、群众增

收齐头并进。

“目前,我国首次研发并且拥有自主知识产权的125兆牛大型张力拉伸机已经在洛阳开始制造,将助力我国航空航天等重大项目建设。”在节目中,央视主持人介绍了我市在助力大国重器制造方面的担当与作为。作为焦裕禄精神孕育形成的地方,中信重工机械股份有限公司重型装备厂数控一车间铣床大班班长刘新安在节目中表示,自己的工作就像“绣花”,不能出现半点差错。他朴实的语言,生动诠释了“大国工匠”精神。

助力大国重器制造,洛阳始终彰显担当。从“复兴号”动车组、C919大飞机等大国重器,到“嫦娥奔月”“蛟龙探海”“墨子传信”等重大前沿工程,“洛阳创新”不断添彩“中国智造”。如今在洛阳,创新已经成为发展的原动力,汇聚起高质量发展的磅礴力量。

(下转04版)



我市持续推进养老服务体系建设工作,加快建设“乐养居”、社会办养老机构等,城市养老服务水平全面提升——

安居洛阳乐养老

02版



第七批在韩志愿军烈士遗骸归国。在117位烈士中——

马世贤是孟津朝阳人

07版

